
グレゴリオ暦の 1年は 365 日としますが、400 年

間に 97 回の閏（うるう）年を置
お

いて、その年を

366 日とします。そのことにより 400 年間の 1年

の平
へい

均
きん

日数はこうなります。

365日＋ 97/400（＝ 0.2425）＝ 365.2425 日

この平
へい

均
きん

日数は、実
じっさい

際に地
ちきゅう

球が太
たいよう

陽の周
まわ

りを

1 周する平
へいきん

均日数である平均太
たいよう

陽年（およそ

365.242189 日）と比べて 26.821 秒
びょう

だけ長
なが

いで

す。

グレゴリオ歴
れ き

とは

日
にちれきざん

歴算 ( 平年とうるう年 )

平年とうるう年 (グレゴリオ歴）

平年・・・・１年の日数が３６５日（２月は２８日）の年

うるう年・・１年の日数が３６6日（２月は２９日）の年

①下２けたが「００」の年

　　……４００でわりきれる→「うるう年」

②下２けたが「００以外」の年

　　……下２けたが４でわりきれる→「うるう年」

　　　　　（４の倍
ばい

数
すう

判
はん

定
てい

法
ほう

）

（①、②とも、わりきれない年は「平年」）

うるう年の見分け方を覚
おぼ

えてね。

6

グレゴリオ暦の 1年は 365 日としますが、400 年

間に 97 回の閏（うるう）年を置
お

いて、その年を

366 日とします。そのことにより 400 年間の 1年

の平
へい

均
きん

日数はこうなります。

365日＋ 97/400（＝ 0.2425）＝ 365.2425 日

この平
へい

均
きん

日数は、実
じっさい

際に地
ちきゅう

球が太
たいよう

陽の周
まわ

りを

1 周する平
へいきん

均日数である平均太
たいよう

陽年（およそ

365.242189 日）と比べて 26.821 秒
びょう

だけ長
なが

いで

す。

グレゴリオ歴
れ き

とは

①下２けたが「００」の年

　　……４００でわりきれる→「うるう年」

②下２けたが「００以外」の年

　　……下２けたが４でわりきれる→「うるう年」

　　　　　（４の倍
ばい

数
すう

判
はん

定
てい

法
ほう

）

（①、②とも、わりきれない年は「平年」）

うるう年の見分け方をうるう年の見分け方を覚覚
おぼ

えてね。えてね。

　　……下２けたが４でわりきれる→「うるう年」

中学受験プリントダウンロード

受験テキスト
©受験テキスト


